



谁给他们打开知识之门

今秋盲校将组建泰安首个自闭症班级，招收十几名学生

本报记者 白雪



在泰安盲人学校，159名孩子中有十多个有自闭症倾向，有的孩子并不是盲人，只因患自闭症无法找到合适的学校，选择在此读书。据了解，该校招生范围本不涉及自闭症学生，校长高理敬认为，每个学生都应有享受义务教育的权利，接收了他们，泰安盲人学校将在今秋设立第一个自闭症班级。

患自闭症孩子 好多小学都不要

在山东省泰安盲人学校，现有159个学生，患有自闭症的孩子十多个，有的孩子并不是盲人，他们因患自闭症，普通学校担心扰乱上课秩序不愿接收，家长到处找学校才找到盲校接收。

3月29日，十多岁的男孩小林拿着收音机，在操场上跳着跑着唱歌，他不住地笑，见到老师就上去打招呼，围着老师又蹦又跳，这个长得胖乎乎的男孩6岁时才发现患有自闭症，已错过最佳治疗时期。上课铃响后，其他孩子都回去上课，小林依旧在操场上不停地蹦着。记者问他叫什么名字，他不理睬，继续唱歌。

该校副校长党照虎叫住小林，让他背《三字经》，起初他不肯理会，党照虎起了个头，小林开始背起来。“人之初，性本善……”，字不错，背得滚瓜烂熟。党照虎说，小林很聪明，只要他喜欢的内容都会很快背过，《论语》、《三字经》等他都会。小林爸爸说，儿子已会唱1000多首歌，邓丽君、

罗大佑都是他的偶像。

上课铃再次响起，党照虎劝小林回去上课，劝了三次他才蹦回教室。

小林视力没有缺陷，和盲童一起上课，他有些不适应。“有时上课会突然跑出教室，有时会大喊大叫，老师一般都会停下课程安抚他，等过段时间他才有所缓解，对待这样的孩子，老师会比盲生付出更多的精力。”党照虎说。



小飞(中)视力正常，坐在靠窗位置，喜欢抄写。 本报记者 赵苏炜 摄

影响课堂秩序，一些孩子被劝退

泰安市教育局工作人员说，现在泰安还没有专门针对自闭症学生开设的学校，仅有聋哑学校和盲人学校这两所特教学校。

一所不愿意透露姓名的小学校长说，曾经，学校也招收过自闭症的孩子，但在班级里，自闭症孩子的很多刻板行为让人难以理解。“比如上课时突然脱下裤子上厕所，亲吻女同学、自言自语等等，一些家长和学校反映后，我们不得不劝说家长让孩子选择其他学校，毕竟他已经影响到其他孩子的学习。”

在泰安盲人学校，和小林一样，小飞也是从普通学校转来上学的孩子。走进五年级教室，盲童们坐在各自的桌椅上摸索着，坐在最后一排的一个白净男孩低头写字，手里的一沓稿纸已写了十多页，他的耳朵里塞着耳机，在听一些经典名著。

“小飞特别喜欢抄课文，一遍遍地写。如果你不让他停下来，他会一直写。有时上课的时候，他根本不理会老师讲什么，只知道抄课文，老师提醒后他停下，不一会又抄起来。更多的时候，他喜欢自言自语，语速

很快，根本听不清他说什么，但能听到他不停地叹气声，觉得生活很没意思。”

小飞的班主任张艳芳说，这个孩子原来在普通学校上学，后来因自闭症越来越严重，经常会在课上自言自语，扰乱课堂纪律，老师建议转学。经人介绍他转来盲校，在这待了一年多了。

“孩子身世挺可怜，一年前他爸爸出车祸去世，母亲改嫁，靠奶奶抚养。本身孩子有些自闭，再加上家庭变故更加自闭。他很爱干净，白衬衫一定要洗得白白的才肯穿，他住校都是自己照顾

自己。”

从表面上看，小飞看不出任何异常，他坐在教室里写字像正常孩子一样，但他却无法在普通学校和正常孩子一样相处、交流、上学。

“我能和你说几句话吗？”记者试着和小飞交流，他看了记者一眼，说：“烦人。”和他待了一会儿后，他开始说话，几个字几个字地往外蹦。“住校。”“洗衣服。”“干什么。”

记者离开教室后，听到他不停地自言自语：“到底这是做什么？到底这是做什么？为什么会这样？为什么？”

盲校将设自闭症班，招十几名学生

泰安市智康儿童能力训练中心现在有40多个自闭症学生，大多因学校不接收才来做康复训练。教师周红娜说，“自闭症孩子的一些刻板行为确实有些异常，学校不收家长只能暂时放在训练中心，要不然孩子单独在家病情更会加重。”

泰安盲校高理敬校长说，享受义务教育是每个孩子的权利。“他们不去上学待在家里最终会成为一个废人，为什么不让他们学知识？他们是孩子，我愿意帮助他们。”

“总觉得孩子到了上学的年龄，应该和其他孩子一样学知识，而不是重复那些机械的运动。我家家庭条件还行，康复机构的治疗费用也支付得起，但现在只要一提起让他去做训练，他就会恐惧，我觉得与其进行康复训练不如让孩子去学校多学点知识。”小林爸爸说。

小林的班主任李老师则很担忧，她说，盲校自身是接收盲童的学校，而不是专门针对自闭症的学校。看到孩子每天上不属于特地为他们订制的课程，觉得孩

子学不到东西再耽误病情。“有没有什么好的方法能治愈他们？哪怕能缓解一下？”

小林爸爸说，他希望能为自闭症的孩子建设一所属于他们的学校，这是他这辈子最大的心愿。

“眼看着孩子就要长大了，等到接受完义务教育，这些自闭症的孩子将去哪里？孩子活在自己的世界里看上去很快乐，而真正痛苦的是无助的家长。”

高理敬校长说，他已经决定，要在今年秋季开学后，设立泰安第一个自闭症

学生的班级，招收十多个学生。“让他们进行康复训练的同时，学习一些适于他们的课程，我愿意这么做。”

据了解，泰安市6岁以下的儿童自闭症患者近100名，以后孩子的上学问题将是家长最为关心的。泰山学院教师教育学院院长陈伟军认为，从教育角度看，让自闭症学生和盲童一起上课有些不妥，可能会加重自闭症学生病情，最好是由政府主导，建立自闭症学生自己的学校，在康复训练的同时学习文化课程。

中国高血压防治联盟提示

天天量血压

30秒轻松掌握血压波动，身边必备

远离脑出血 心猝死

好邦手 血压计

- 全语音播报，方便眼神不好老人
- 90组超大记忆容量，让您健康有底
- 智能加压 测量 放气 一键操作
- 大屏幕显示、脉搏测量、心律不齐提示
- 无操作自动关机

国际医博会质量金奖
采用德国原装先进机芯
欧盟CE认证、三十年制造品质
通过国家药监局医疗器械认证

- 大礼送**
- 活动期间每天特约专卖店第一名顾客（凭病历证明测量血压者）免费送腕式血压计一台
 - 活动期间每天十二点到特约专卖店购机八折，
 - 电话订购、免费送货

活动时间：2013年4月2号—6号

地址：校场街中段苏宁电器向北50米

特约专卖：永春堂永宁药店

售后电话：6369903 18605381075

好邦手郑重承诺：

国内唯一质量问题，5年内包换新机！！



原价：498元
八折价：398元



原价：398元
八折价：318元